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Departamento de Derecho Mercantil
             y Derecho Romano


CONVOCATORIA TFG, septiembre 2016

Se convoca a los alumnos de la asignatura Trabajo Fin de Grado (Derecho mercantil, Graduado en Derecho y Graduado en Derecho y ADE), al Acto de Defensa de los trabajos, que tendrá lugar el lunes día 19 de septiembre del presente, en el lugar del que se informará al alumno en el momento de entrega de su trabajo, a partir de las 10 de la mañana. 

Quienes deseen concurrir a esta convocatoria deberán entregar las copias de sus trabajos y la demás documentación exigida por la Facultad, en la normativa sobre esta asignatura, en la Secretaría del Departamento de Derecho mercantil y Derecho romano, Departamento que ha trasladado su sede a una nueva ubicación (la antigua Facultad de Medicina, Avenida de Madrid), hasta el lunes día 12 de septiembre (inclusive) antes de las 12 del mediodía, ampliándose de este modo el plazo que se marcó en un principio. 
Entregados los trabajos, se fijará por el Departamento el orden y hora de actuación, en una sesión que será pública, en la que quien concurra dispondrá de un plazo de aproximadamente 12/15 minutos para exponer su trabajo, tras lo que el Tribunal podrá hacerle las consideraciones y observaciones que considere. 

Se recuerda a los alumnos de Derecho-Ciencias Políticas, que es la Facultad de Ciencias Políticas la que organiza la defensa de los TFG por lo que estas indicaciones no afectan a tales alumnos, que deben seguir las indicaciones que se hagan desde la propia Facultad.
Fdo.: Dr. José Luis Pérez-Serrabona González
Catedrático de Derecho mercantil

CONVOCATORIA TFM Máster Derecho de los Negocios, septiembre 2016


De acuerdo con el Calendario Académico para el Curso 2015-2016 aprobado por el Consejo de Gobierno de la UGR, la «segunda convocatoria del curso, para todas las asignaturas, incluida el Trabajo Fin de Máster», se extiende desde el 1 al 26 de septiembre de 2016.

Se convoca a los alumnos de esta asignatura para el Acto de Defensa del Trabajo Fin de Máster, que tendrá lugar el viernes día 23 de septiembre (en sesión de mañana -a partir de las 10 horas- y tarde, si fuese necesario). Una vez recibidos los TFM de los alumnos que van a comparecer al examen, se concretarán las horas para cada uno de ellos. 

Se informa asimismo que los TFM deben haber sido entregados, en la forma prevista en la normativa vigente (tres ejemplares y, se ruega, un ejemplar más en formato electrónico; informe-autorización del Tutor) antes del día 16 de septiembre, viernes, en la Secretaría del Departamento de Derecho mercantil (actualmente en una nueva sede, la antigua Facultad de Medicina, Avenida de Madrid). 

Para la defensa del TFM, prueba que será pública, se concederá un tiempo a cada alumno (que debe rondar los 15 minutos), transcurrido el cual el Tribunal evaluador le hará las observaciones y consideraciones que estime. 

Independientemente de esta convocatoria oficial -y, por ello, de carácter general- se ruega a los alumnos que van a presentar su TFM en el plazo previsto y desean defenderlo en esta convocatoria que hagan saber, en el correo jlperez@ugr.es, su intención de comparecer al examen, para una mejor organización, si no lo han hecho ya. 

Sobre la posibilidad de examen de incidencias se estará a lo establecido en el artículo 15 de la Normativa reguladora de la UGR.

Fdo.: Dr. José Luis Pérez-Serrabona González

Catedrático de Derecho mercantil
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